吉林市2024-2025年度

公益冰场滑冰友谊赛总决赛开赛



赛事吸引各年龄段的冰雪爱好者参与 省体育局供图

1月11日,由吉林市体育局主办,吉林市全民健身活动中心承办的2024-2025年度吉林市公益冰场滑冰友谊赛总决赛在吉林市体育运动基地公益冰场开赛。

本次赛事得到了吉林市各城区 滑冰爱好者广泛参与,赛事分为男 女青年、中年、老年6个组别,参赛总 人数近200人。举办此次赛事,是为贯彻落实国务院办公厅印发《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》精神,巩固和扩大"带动3亿人参与冰雪运动"成果,推动吉林市冰雪旅游经济增长点,提升魅力汇城冰雪城市品牌效应。

近年来,吉林市冰雪体育事业飞

速发展,连续多年浇筑的公益冰雪场 地为市民提供了开展冰雪运动的便利 场所,以系列赛事为支撑,让各年龄段 喜爱冰雪运动的人群都能参与进来, 让广大群众"体有所感,玩有所乐",尽 情享受冰雪运动带来的非凡体验和无 穷乐趣,进一步营造全民上冰雪浓厚 氛围。 城市晚报全媒体记者 陆续

实地勘察巧调解 减轻诉累促和谐

近日,龙井市人民法院高效化解了一起因施工合同引发的工程款纠纷,为双方当事人节约了诉讼成本,起到了良好的社会效果和法律效果。

2021年7月延边某防水公司与延吉某公司达成《防水施工协议》,约定由某防水公司为其做屋面防水、地下防水及卫生间防水工程。双方约定各施工部位的计算单价,工程款以实际施工的工程量确定。双方现对工程总价款产生争议。

收到该案件后,翟丽娜法官组织双方召开了庭前会议,初步了解双方的争议焦点,查明基础事实后,发现双方的争议焦点是案涉工程的实际工程量。结合案件特点,法官

研判本案中确认实际施工量有两种方案,一种方案是对案涉工程量进行鉴定,但会产生鉴定费用,审理周期长、造成当事人的诉累。另一种方案是组织双方调解。法官决定优先通过调解化解纠纷,若未成功,再行采用鉴定方式,最大程度减少双方当事人的矛盾冲突与诉累,于是组织案件双方一起对施工的地下室进行现场勘察、勘验。

到达现场后,首先实地观测了 双方的争议部分及各方主张的具体 问题。有了一定了解后,法官结合 施工结算单据明细,先组织双方将 无争议的屋面隔气层、地下室顶板 防水施工面积等部分进行确认,双 方统一金额。接下来就争议大的部位的施工面积、总金额进行调解、协商。经过不懈努力,双方对工程产生的6大项目汇总的总金额达成一致意见,确认为178万余元。通过此次调解,解决了本案的核心问题,确认出总工程款,为计算剩余未支付的工程款数额奠定了基础,双方当事人也对法院的工作表示肯定。

法律有尺度,调解有温度。为 切实保障当事人的合法权益,龙井 市人民法院一直不断探索调解方 法,深入挖掘调解空间,努力将案件 化解在庭审前,有效节约当事人的 诉讼成本,减轻群众诉累。

城市晚报全媒体记者 吕闯

以虚构住院事实、挂床等方式 骗取国家医疗保障基金

被告人被判处有期徒刑二年

2019年至2020年,被告人常某在自己开办的扶余市某医院内,利用薛某某、刘某某、张某某、高某某等28人的医疗保险卡,通过办理虚假住院医疗病例的方式,多次在扶余市医疗保险金,基本医保支出金额总计77767.49元,其中,2019年度虚假报销涉及薛某某一次、刘某某一次,总计基本医保支出金额5320元,其余72447.49元均为2020年度基本医保支出金额。

另查明,2019年某医院医保费 用已经全部清算完毕,2020年度尚 未进行年终清算。

裁判结果:扶余市人民法院一审认为,被告人常某以非法占有为目的,以虚构住院事实、挂床等方式,骗取国家医疗保障基金,数额特别巨大,其行为构成诈骗罪。扶余市医疗保险经办中心2019年度对扶余市某医院城乡居民医疗保险报销款已经全部清算、拨款完毕;2020

年度向扶余市某医院拨付城乡居民 医疗保险报销款为预付款项,尚未 进行年终清算,故被告人常某涉及 在2019年度虚假报销的事实已经 既遂,2020年度的拨款为预付款,无 -对应所有住院患者,即无法 确定所拨付的款项系对正常住院患 者的医疗保险报销,还是对虚假住 院部分的医疗保险报销,本着存疑 有利于被告人的原则,对2020年度 虚假报销部分,均认定为未遂,对未 遂部分,对被告人常某依法减轻处 被告人常某虽主动到案,但未 能做到如实供述,不能认定为自 首。被告人常某当庭表示认罪认 罚,并于庭后主动向扶余市医疗保 险经办中心退赔,对其从轻处罚。 经委托社区矫正部门调查、评估,被 告人符合社区矫正适用条件,可宣 告缓刑。据此,以诈骗罪,判处被告 人常某有期徒刑二年,缓刑三年,并 外罚金100000元:禁止被告人常某 在缓刑考验期限内,从事与医疗保

障基金有关的特定活动;被告人常 某退赔扶余市医疗保险经办中心损 失5320元(已退赔)。

典型意义:医疗保障基金是人 民群众的"看病钱""救命钱",事关 人民群众的切身利益,事关医疗保 障制度健康持续发展,事关国家长 治久安。医保骗保犯罪严重危害医 保基金安全,损害人民群众医疗保 障合法权益,应依法从严惩处,尤其 应重点打击幕后组织者、职业骗保 本案中常某利用其开办医院 的便利条件,通过敛取多人医保卡 办理虚假住院医疗病例空刷医保卡 的方式,进行医保诈骗,骗取医保基 金,数额巨大,性质极为恶劣,社会 危害极大,应予严惩。今后,司法机 关将在持续深化医保骗保专项整治 工作中,继续严惩医保骗保犯罪,切 实维护医保基金安全,维护人民群 众医疗保险合法权益,依法护航医 疗保障制度健康持续发展。

城市晚报全媒体记者 吕闯

一汽解放 再签3500辆新能源重卡订单

近日,一汽解放汽车有限公司与九洲恒昌物流股份有限公司战略合作协议暨2025年3500辆车辆采购协议签约仪式在新疆昌吉举行。

九洲恒昌与一汽解放的 产品优势和市场布局高度契 合,双方有着广阔的合作空 间。作为九洲恒昌唯一指定 商用车合作方,一汽解放将 持续提供成熟可靠、专属定 制化的全系列商用车产品及 一体化解决方案,实现三年 万辆的车辆供应。

此次签约,双方将充分发

挥各自资源优势,在物流领域 实现资源互补,在智能车、车 联网、后市场、金融、保险、二 手车等方面携手共创,持续提 高双方市场影响力,共同推动 汽车产业绿色发展。

据了解,新疆作为共建 "一带一路"的重要节点和我 国向西开放的前沿阵地,在 绿色交通产业发展方面具有 得天独厚的优势和潜力。 2024年,一汽解放新能源中 重卡在新疆份额达到20.2%, 位居第一。

吉林日报记者 华泰来

看,铁路警察这么过节

1月10日是第五个人民警察节。近日,吉林铁路警方以"警民携手 共筑平安"为主题,深入旅客群体,开展了一系列庆祝活动。

活动当天,在吉林火车站候车室,一场别开生面的警察节庆祝活动吸引了旅客目光——各式各样的警用装备整齐排列,民警现场宣传装备的性能和实战用途,并邀请旅客亲身体验。在警务实战演练

环节,民警展示了精湛的战术 技能和协同作战能力。在模 拟突发暴力事件场景中,车站 派出所民警运用战术配合,成 功制服"嫌疑人",整个过程紧 张有序,配合默契,赢得了围 观旅客的阵阵掌声。

吉林铁路公安处宣教室 负责人表示,这些精彩纷呈的 活动,营造出浓厚的节日氛围, 也拉近了警民之间的距离。

吉林日报记者 李婷 姜岸松

省国动办组织完成 全系统全员业务培训工作

按照省政府工作部署, 省国动办积极组织全省国防动员系统业务培训,2024年 在岗人员全员培训的目标已 全部完成。

据悉,这是我省国防动员系统第一次组织全员培训,分两个阶段进行。2024年11月26日至28日,省国动办在长春举办全省国防动员系统骨干业务集训班,省、市(州)、县(市、区)国防动员市门领导干部和部分业务骨干共100余人参加集训。12月,按照省国动办要求,各级国防动员部门结合自身实际制定培训计划,采取录像教学、领导和业务骨干授课、学

员代表交流心得体会、开展工作研讨等形式,多措并举开展培训,时长均在10小时以上。同时,每个人通读《吉林省国防动员知识手册(2024年版)》,以此强化培训效果。

参加培训人员纷纷表示,此次全员培训紧扣当前国防动员改革发展实际,坚持问题导向,注重学用结合,起到教学相长、学学相长的效果,让大家掌握了国防动员"是什么"和"干什么",开阔了视野,丰富了知识储备,提升了履职能力,增强了推动国防动员高质量发展的本领。 吉林日报记者 祖维晨

四平市铁东区:

"选育用"厚植乡村人才沃土

近年来,四平市铁东区 聚焦乡村人才队伍建设,紧 盯"选、育、用"三个环节,厚 植人才发展沃土,为乡村振 兴提供坚强支撑。

"精心"选才,激发"破土之力"。区委组织部门牵头,各行业主管部门分行业开展乡土人才认定,建立全区乡土人才信息库,将"土专家""田秀才"分类纳入乡土人才信息库,实施动态管理。共摸排认定乡土人才163名,积蓄了一批在农村、爱农业、想发展的乡土人才。

"精准"育才,积聚"成长之力"。构建"校地合作"人才培育平台,携手吉林工程职业学院、四平职业大学,精心打造"铁东乡村振兴学院"和"铁东区校地合作人才培养实践基地",统筹"电商平台""循环养殖""特色文化""红色教育"四类实践平台,融合科技小院、农民专业合作社、红果采

摘园,全力打造"2+4+N"乡土人才实训基地。举办乡土人才"雁阵齐飞"工程系列培训7期,培训乡土人才500余人次;统筹电商平台实训辅助基地,培训电商人才20余人;依托循环养殖实训辅助基地,举办养殖技术培训2场次,培训养殖户45余人次。

"精巧"用才,释放"奋进之力"。为乡土人才提供政策信息、发展资金、手续办理等各类支持,鼓励引导乡土人才发挥自身特长,带头成立科技小院,创办合作社,创办合作社、企业,纳入乡村振兴帮扶车间,带动22户脱贫户,8户监测户实现再就业,累计增收9万余元。成立省级科技小院1个、乡土人才讲师团4个,吸收12名有代表性的乡土人才人党、48名致富带头人进入村"两季"班子后条队伍。

吉林日报记者 袁松年